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Ce dossier présente les modalités de passation de I’épreuve, les grilles
d’évaluation et les corrigés.

Le CE2D évalue les compétences incontournables pour accéder au troisieme degré.
Celles-ci ont été déterminées par les groupes de travail mis en place dans le cadre
du projet et ont été portées a la connaissance des enseignants au début du second
semestre.

Les questionnaires de ces évaluations sont rédigés suivant le canevas de la Cellule
pédagogique.
Comme annoncé, I'épreuve se compose de deux parties :

e des questions de compétences qui sont présentées sous la forme de taches,

e des questions qui évaluent les ressources mises en ceuvre dans la résolution
de ces taches.

Il va de soi que I'éléve doit avoir remis son épreuve concernant les taches avant de
recevoir les questions qui concernent les ressources. Seule cette premiéere partie est
certificative.

1. Modalités de la passation :

Durée : 180 minutes

Matériel requis : pour 'ensemble de I'épreuve, les éléves auront a leur disposition :

- le matériel courant d’écriture ;

- les outils de géométrie : latte, équerre, rapporteur, compas ;

- le matériel de dessin : crayon noir, crayons de couleurs, gomme ;
- la calculatrice est autorisée.

2. Modalités pour la correction :

Lorsque I’'éléve utilise une autre méthode ou une démarche équivalente a celle
proposée dans le solutionnaire, I’enseignant adaptera sa correction.

Les questions sont évaluées par des grilles de critéres et d’'indicateurs comme
proposées dans les pistes du bilan diagnostique de juin dernier.

Les critéres d’évaluation doivent étre portés a la connaissance des éleves.

Les indicateurs incontournables sont indiqués en gras. Le rapport indiqué en rouge
dans la ligne supérieure indique le nombre d’indicateurs qui doivent étre rencontrés
par rapport au nombre de ceux qui sont évalués.

Une erreur dans un calcul ne sera pas sanctionnée si elle provient d’une erreur
déja pénalisée.



3. Modalité pour la certification en septembre :

Quatre des six questions proposées doivent étre réussies sur I’ensemble des
deux sessions.



4. Critéres de correction

Question 1

3.3.

Criteres

Indicateurs 7/7

Rechercher
Extraire des
informations

L’éléve comprend qu’il doit utiliser le graphique pour
déterminer la seconde racine.

Analyser

Raisonner

Proposer une méthode
de résolution

L’éleve utilise :

- le point (2,0),

- le sommet de la parabole,

- Paxe de symétrie de la parabole pour détermine
I'image d’un point par une symétrie orthogonale.

Appliquer une méthode
de résolution

L’éleve :

- écrit correctement I’abscisse du sommet de |la
parabole : 0,5

- détermine le point (-1, 0), I'image du point (2 ; 0)
par la symétrie d’axe qui a pour équation : x=0,5

- détermine I'abscisse de cette image : -1

- écrit que les racines recherchées sont : 2 et -1.

Qualité formelle de la
production

L’éléve présente clairement sa démarche.

Sa présentation est structurée.

Ses repérages sur le graphique sont précis.
Les phrases en langage usuel sont correctes.

Remarque : Toute autre démarche correcte sera acceptée.




Questions 2

2.1.
Criteres Indicateurs 4/5
L’éléve indique sur le dessin ou par des phrases :
- qu’il doit calculer la distance entre les deux
Rechercher

Extraire des informations

arbres,

- qu’il connait I'angle sous lequel il voit les
pieds des deux arbres,

- qu’il y a un triangle rectangle.

Analyser

Raisonner

Proposer une méthode de
résolution

L’éleve :

- établit une démarche pour calculer la
distance entre les pieds des deux arbres,

- compare cette distance et la plus grande

distance possible indiquée sur le mode
d’emploi.

Appliquer une méthode de
résolution

L'éleve :
- calcule la distance entre les deux arbres :

7,21m
- compare 7,21 et 5,50.

Interpréter le résultat
Conclure

- L’éléve écrit une phrase correcte
exprimant que le hamac ne pourra pas
étre suspendu parce que la distance entre
les deux arbres est supérieure a 550 cm.

Qualité formelle de la
production

L’éléve présente clairement sa démarche.

Sa présentation est structurée.

Les phrases en langage usuel sont correctes.
Les symboles sont utilisés correctement.




Question 3

5.3.
6.1.
Criteres Indicateurs 7/10
L’éléeve comprend que les triangles (rectangles)
Analyser EE’B et NMB sont semblables.
Raisonner L’éleve détermine :

Proposer une méthode de
résolution

- ladistance |E'B|
- unrapport de similitude.

- L’éléeve écrit une proportion.

Appliquer une méthode de
résolution

- L’éléeve justifie que les triangles (rectangles)
EE’B et NMB sont semblables.

L’éleve :

- calcule ladistance |E'B|: 2,1,

- détermine un rapport de similitude correct (par
exemple : %),

- compléte une proportion correcte, (par
exempleE 5.0

06 MN]’
- détermine que |MN|=1,6.

Interpréter le résultat

- L’éleve conclut que si la hauteur de la porte du
placard est de 1,60 m.

Qualité formelle de la
production

L’éleve présente clairement sa démarche.
Les phrases en langage usuel sont correctes.
Sa présentation est structurée.




Question 4

4.2.
Critéres Indicateurs 7/10
L’éléve comprend qu’il doit :
- tracer les graphiques de deux fonctions du premier
Analyser degre,
aly - déterminer les coordonnées de deux points de
Raisonner

Proposer une méthode
de résolution

chacune de ces droites afin de pouvoir construire
les graphiques,

détermine le nombre d’heures prestées par chacun
des étudiants en 5 jours,

déterminer I’abscisse du point de son graphique
dont I'ordonnée correspond a la durée prestée en 5
jours.

Appliquer une méthode
de résolution

L’éleve :

400

300

200

gradue judicieusement les deux axes,

construit le graphique qui correspond a la situation
de Lucie en utilisant les coordonnées de deux
points : par exemple (0,0) et (5, 50),

construit le graphique qui correspond a la situation
de Romain en utilisant les coordonnées de deux
points : par exemple (0, 30) et (10, 110),

calcule le nombre d’heures prestées en 5 jours : 40
vérifie sur les graphigues que c’est Lucie qui
percoit le meilleur salaire.

Salaire ( €)

Durée (h)

H 10 18 20 25 ) 35 4o 45 50

Interpréter le résultat

L’éleve écrit que c’est le contrat Lucie qui est le
plus intéressant.

Qualité formelle de la
production

L’éléve présente clairement sa démarche.

Sa présentation est structurée.

Les phrases en langage usuel sont correctes.
Son graphique est précis et soigné.




Question 5

2.1

Critéres

Indicateurs

Rechercher
Extraire des informations

L’éléve identifie qu'il doit calculer :
- le prix du menu adulte,
le prix du menu enfant.

Analyser

Raisonner

Proposer une méthode de
résolution

L’éleve :

met en relation les deux inconnues,
traduit chacune des notes par une équation,
résout le systeme.

Appliquer une méthode de
résolution

L’éléve écrit le systeme :

{4x+2y=84
3x+y =54

L’éléve résout le systéme :

la valeur de x : 12,
la valeur dey : 18.

Vérifier le résultat
Interpréter le résultat
Conclure

L’éleve écrit que le prix du menu enfant est
de 12 € et le prix du menu adulte est de 18€.

Qualité formelle de la
production

L’éléve présente clairement sa démarche.
Sa présentation est structurée.
Les phrases en langage usuel sont correctes.

Remarque : la grille sera adaptée si I'éléve résout le systeme

graphiguement.
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Question 6

2.2.

Critéres

Indicateurs 5/6

Rechercher
Extraire des
informations

L’éleve releve :

que les frais de dossier s’élévent a 210 €,
gue I'assurance coute 0,08 € au kilomeétre,
gue les parents contribuent pour 950 €.

Analyser
Raisonner

Proposer une méthode
de résolution

L’éleve comprend :

gue le prix a payer est fonction de la distance
parcourue,

que les frais fixes s’ajoutent aux frais a payer par
km,

qu’il doit calculer le cout pour parcourir

15 000 km,

qu’il doit calculer la distance qu’il pourra
parcourir pour 950 €.

Appliquer une méthode
de résolution

L’éleve :

calcule les frais annuels pour 15 000 km :

210 + 0,08x15 000 =1 410 (€)

calcule la distance parcourue pour 950 € par la
méthode de son choix (distance

parcourue : 9 250 km).

Vérifier le résultat
Interpréter le résultat

Conclure

L’éléve écrit :

que I'assurance coute 1 410 € pour 15 000 km,
que pour 950 €, il pourra parcourir 9 250 km.

Qualité formelle de la
production

L’éléve présente clairement sa démarche.
Sa présentation est structurée.
Les phrases en langage usuel sont correctes.




Ressources

Questions de

Questions | compétences aE:)iIanZS Réponses attendues
concernées
Signe coefficient x2 : positif car la
concavité de la parabole est tournée
vers le haut
1pt Ou bien : résultat en cohérence avec le
calcul de la valeur du paramétre a dans
la derniére colonne.
Signe du discriminant : strictement
positif car deux racines distinctes
1pt
1 Question 1
Racines :
1pt x1=letx2=3
Expression analytigue sous la forme
factorisée
2pts Calcul de la valeur du parametre a (1pt)
f(x) = 2 (x-3) (x-1) (1pt)
A =49 (1pt)
1,
X1=- 3 et x2= = ou inversement (2pts)
2 Question 1 5pts 2
Vérification (2pts)
_ x=8 et y=7,5 (2pts)
3 Question 5 3pts Vérification (1pt)
4 Question 4 2pts y:-4l x+1
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La droite passe par le point de

Question 4 2P1S | coordonnée (0, 2) et la pente négative.

|BO| _ |AO|

loc| — |oD| (1)

Question 3 3pts
Enoncé correct du théoréme de Thalés :

(2pts)

Les triangles OCD et OAB sont
semblables.

Question 3 4pts |AB| _|OA| _|OB|
|CD| ~ |oc| ~ |0D]

o _ G - _luc]
sipl==———"sin[ = ——
toet |LC]

o luc
cost = ILCl

Question 2 4pts |UL|

tapb=121 5 tanf = 1L
el |UL|

Formule correcte de la tangente (1pt)

2PtS 1 |¢] = 57° (1pt)

Question 2

Total /30
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